

Hristos a Înviat!

## SĂRBĂTOAREA ÎNVIERII DOMNULUI, la malul mării!

**N**umărătoarea inversă a început; ne mai despart doar câteva zile până la Sărbătoarea Paștelui. În Sfânta și Marea Joi, 5 aprilie, la Catedrala arhiepiscopală „Sfinții Apostoli Petru și Pavel”, Ierarhul Tomisului va săvârși de la ora 8.00, Sfânta Liturghie, în cadrul căreia se pregătește Sfânta Împărtașanie pentru cei bolnavi, care se păstrează pe masa Sfântului Altar

tot timpul anului; de la ora 17.00, va avea loc Denia celor 12 Evanghelii, care relatează Pătimirile Domnului Iisus Hristos.

În Sfânta și Marea Vineri, la Catedrala arhiepiscopală „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” din Constanța: de la ora 10.00, Înaltpreasfințitul Teodosie va oficia slujba Vecerniei, în cadrul căreia va fi scos Sfântul Epitaf din Sfântul Altar.

Sfântul Epitaf este o icoană pictată pe pânză, ce înfățișează punerea în mormânt a Domnului. Este scoasă în procesiune în Vinerea cea Mare și așezată pe masă, în mijlocul bisericii, și înfățișează Trupul mort al Domnului, iar masa simbolizează mormântul Mântuitorului; de la ora 18.00, are loc Denia Prohodului.

În Sfânta și Marea Sâmbătă, de la ora 8.30, ierarhul nostru face o vizită



pastorală la Penitenciarul Poarta Albă, unde va oficia Sfânta Liturghie la Capela „Sfântul Ierarh Nicolae și Sfinții Apostoli Petru și Pavel” în prezența persoanelor private de libertate. Totodată, va sfinți Pasca ce va oferită în noaptea de Înviere și va ține un cuvânt de învățătură pascal.

**SĂRBĂTOAREA ÎNVIERII DOMNULUI** Cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, în seara de sâmbătă, 7 aprilie 2018, o delegație a Patriarhiei Române, condusă de Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanu, Episcop-vicar al

Arhiepiscopiei Bucureștilor, va aduce Sfânta Lumină de la biserica Sfântului Mormânt din Ierusalim, cu un avion special, închiriat de

Patriarhie. Protoierii din Arhiepiscopia Bucureștilor și celelalte eparhii ale Patriarhiei Române sunt invitate să trimită delegați la Aeroportul Internațional „Henri Coandă” din București (salonul oficial) în seara de 7 aprilie, în jurul orei 18.30, pentru a primi Sfânta Lumină de la Ierusalim.

Sâmbătă, la ora 23.45, IPS Teodosie va aduce Sfânta Lumină din Iargul Mării Negre în zona falezii Cazino

din municipiu (scările de lângă Cazino). Lumina Sfântă va fi purtată în procesiune până la altarul de vară din aripa de sud a Catedralei arhiepiscopale, unde, de la ora 24.00, se va oficia Canonul Învierii, urmat, de la ora 1.00, de oficierea Sfintei Liturghii în Catedrala arhiepiscopală.

Duminică, 8 aprilie, în prima zi de Paști, începând cu ora 12.00, la Catedrala arhiepiscopală, Ierarhul Tomisului va oficia slujba Vecerniei, cunoscută sub numele de „a doua Înviere”, în timpul căreia Sfânta Evanghelie va fi citită în 12 limbi de circulație internațională, simbolizând universalitatea creștinismului.

Seara, de la ora 18.00, la Casa de Cultură din Constanța Corala „Armonia” a Arhiepiscopiei Tomisului va susține tradiționalul Concert pascal. Intrarea este liberă. După concert, ierarhul va întâmpina publicul cu ouă, cozonac și vin, în tradiționala ciocnire a oului pascal, dimpreună cu salutul creștin „Hristos a Înviat!”.

Slujbele IPS Teodosie, oficiate în Catedrala arhiepiscopală „Sf. Ap. Petru și Pavel”, anunțate anterior, pot fi urmărite și video, pe pagina oficială de Facebook a Arhiepiscopiei Tomisului.

## Atenție mare! Ce trebuie să faceți dacă mergeți la bulgari de Paște!

Parcă ar fi români! Fix în perioada de Paște, pe bulgari i-au apucat... lucrările de mentenanță la Sistemul Informațional Integrat Vamal. Astfel, dacă vreți să mergeți la bulgari, în perioada 08.04.2018, ora 20:00 - 10.04.2018, ora 08:00 veți avea zdravăn de așteptat, căci se vor efectua activități tehnice de întreținere/mentenanță a programului model „Taxe de drum și regim de autorizare” din cadrul Sistemului Informațional Integrat Vamal bulgar, potrivit unui comunicat CNAIR.

Astfel, toate punctele de control trecere frontieră bulgare (cele aflate la frontierele interne și cele aflate la frontierele externe bulgare), atât pe sensul de intrare în, cât și pe sensul de ieșire din Bulgaria, vor funcționa în regim de avarie.

„Precizăm că partea bulgară a menționat că

vor fi luate toate măsurile în așa fel încât să nu existe probleme la niciun punct de trecere a frontierei bulgare, care se află la frontiera externă sau internă a bulgariei, îndeosebi la Punctul de Control a Trecerii de Frontieră Giurgiu-Ruse, în data de 05.04.2018 și respectiv 09.04.2018. Vă comunicăm următoarele recomandări pentru cetățenii români, care vor trece cu autoturisme, în calitate de turiști, prin punctele de frontieră bulgare în perioada menționată mai sus: la intrarea

în Bulgaria să achiziționeze cu strictete vigneta pentru 7 zile; la revenirea în țară, prin Punctul de Control a Trecerii de Frontieră Ruse, să pregătească în prealabil suma exactă pentru taxa de pod – 2 euro”, potrivit aceleiași surse.



## Cercetare? Dezvoltare? Dă-le naibii!

Din ciclul „legi care trec (aproape) neobservate”, la punctul 28 al OUG 25, aprobată săptămâna trecută, apare o modificare cel puțin ciudată la TVA. La articolul nr. 268 (operațiuni impozabile) s-a introdus un alineat nou, care zice așa - „Operațiunile efectuate în cadrul proiectelor de cercetare - dezvoltare și inovare nu se cuprind în sfera TVA, dacă rezultatele cercetării nu sunt transferate altei persoane. Dreptul de deducere pentru achizițiile destinate proiectelor de cercetare - dezvoltare și inovare se exercită în limitele și în condițiile prevăzute la articolele nr. 297 - 300”. Traduce avocatul Gabriel Biriș - Traduce avocatul Gabriel Biriș - „Un proiect de cercetare care nu rezultă într-un rezultat vândut (atenție, nu vandabil și nici folosit în propria activitate) nu intră în sfera TVA, ceea ce înseamnă că dispăre dreptul de deducere pentru TVA plătit în cadrul unor astfel de proiecte... Nu că ar conta foarte mult, la câtă cercetare - dezvoltare (nu) se mai face în România, dar prevederea asta face încă și mai grea viața pușinelor companii care se mai ambiționează să facă astfel de activități...”. Problema a fost ridicată în discuțiile de la Ministerul Finanțelor și s-a cerut renunțarea la articol; răspunsul - s-a adăugat a doua propoziție, pentru „clarificare, dar noua formă dă de înțeles că lucrurile se bazează pe articolele nr. 297 - 300 numai dacă operațiunea ESTE în sfera TVA. Iar propoziția dinainte exclude asta. „Tot nu înțeleg ce dracului au oamenii ăștia în cap de vin cu tot felul de chestii inutile care ne fac tuturor (inclusiv lor!) viața mai grea...”, conchide Biriș. Nu știm nici noi. (P.N.)

## Ce sărbătoare se prăznuiește în Vinerea Luminată?

Vineri Biserica Ortodoxă prăznuiește Izvorul Tămăduirii. Cu acest prilej, joi, 12 aprilie, de la ora 18.00, IPS Teodosie va oficia Vecernia și Sfințirea Mică a Apei la mănăstirea Crucea (localitatea Crucea); vineri, 13 aprilie, de praznicul Izvorului Tămăduirii Arhiepiscopul Tomisului va oficia Sfânta Liturghie la mănăstirea Derwent, începând cu ora 9.00. Apoi, împreună cu clerul și credincioșii, va merge în procesiune la izvorul tămăduitor, situat în apropierea

mănăstirii, unde va fi săvârșită slujba de Sfințire a Apei.

În Vinerea Luminată Biserica Ortodoxă prăznuiește Izvorul Tămăduirii. Această sărbătoare ne aduce aminte de una dintre minunile Maicii Domnului.

Înainte de a fi împărat, Leon cel mare a găsit într-o pădure de lângă Constantinopol un orb, care i-a cerut apă. La îndemnul Maicii Domnului,

Leon i-a dat orbului să bea apă dintr-un izvor, iar orbul s-a vindecat de orbirea

sa.

Pentru a mulțumi Maicii Domnului, când a ajuns împărat Leon cel Mare a ridicat în apropierea izvorului o biserică pe care a numit-o Biserica Izvorului cel Tămăduitor și dătător de viață. Biserica se mai vede și astăzi în vechiul Constantinopol, actualul oraș Istanbul. Sărbătoarea s-a generalizat în Biserica Ortodoxă în timpul secolelor V și VI. În toate bisericile și mănăstirile ortodoxe, după oficierea Sfintei Liturghii, se

săvârșește slujba de sfințire a apei, după o rânduială adecvată Săptămânii Luminate.

Sf. Ierarh Calinic Pe 11 aprilie, Biserica Ortodoxă Română îl cinstește pe Sfântul Ierarh Calinic de la Cernica, episcopul Râmnicului. Cu acest prilej, sâmbătă, 14 aprilie, de la ora 9.00, ierarhul nostru va oficia Sfânta Liturghie la parohia „Sfânta Cruce și Sf. Calinic” din Constanța (str. Eduard Caudella, nr. 84, zona Energia).